

四川省地方志办政工简讯

第 21 期（总第 21 期）

四川省地方志工作办公室

2020 年 11 月 27 日

四川省地方志办获 2019 年度机关党建 研讨论文三等奖

2020 年 11 月 25 日，四川省机关党的建设研究会印发《关于 2019 年度机关党建研讨论文获奖情况的通报》，四川省地方志办撰写的《争创“四好一强”领导班子 激发地方志事业转型发展新活力》一文荣获三等奖，获通报表扬。

近年来，省地方志办深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记关于机关党建系列重要论述，全面落实新时代党的建设总要求，全面加强机关党的政治、思想、组织、作风和纪律建设，突出抓好存史、育人、资政“三项主业”，重点推进服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众“三个服务”，蹄疾步稳推进地方志事业转型发展，“两全目标”扎实推进，宣传工作有声有色，争先创优氛围浓厚，各项工作取得了明显成

效。省地方志办干部连续两年在机关公文写作大赛中获得优异成绩，此次论文再获表扬，既充分展示干部的能力素质，也是省地方志办扎实开展“四好一强”领导班子创建活动，推动地方志事业转型发展取得成效的结果。

省地方志办党组成员、副主任赵行讲党课

11月12日，省地方志办政策法规宣传处支部召开支部学习会，学习《习近平谈治国理政》第三卷之“坚持和加强党的全面领导”、《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议〉的说明（习近平）》和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。办党组成员、副主任赵行以《不忘初心 切实增强做好地方志工作的定力——学习〈习近平谈治国理政〉文化内容的体会》为题，结合地方志事业转型发展讲授党课。

党课从认真学习领会《习近平谈治国理政》文化建设论述、坚持用习近平总书记文化建设论述坚守方志初心、不断汇聚地方志转型发展的力量三个方面，生动讲述了党的先进理论对当前地方志事业发展的重要意义。

大家讨论后一致认为，习近平总书记关于治国理政的重要论述、十九届五中全会精神、“十四五”规划和2035年远景目标建议，对动员和激励全党全国各族人民战胜前进道路上各种风险挑战，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步具有十分重

要的意义，对指导地方志工作具有重要意义。支部全体党员干部要认真学习、深入理解，全面把握其丰富内涵和核心要义。

坚持群众路线 推动地方志工作转型发展

11月24日下午，综合处党支部召开学习会，办党组成员、副主任、综合处党支部书记陶利辉作题为《认真学习十九届五中全会精神 坚持以党的群众路线推动新时代地方志工作转型发展》的专题党课报告。综合处党支部、四川年鉴社党支部党员参加学习会。

报告从党的十九届五中全会的重要意义、党的十九届五中全会体现的群众路线特征、群众路线是我们党一以贯之的优良传统、坚持群众路线 推进新时期地方志工作转型发展四个方面作了深入阐述。

报告认为，党的十九届五中全会是在我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处在关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议，意义重大，影响深远。作为一名党员，要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务抓实抓好，确保做到学深悟透、融会贯通、真信笃行，以全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。

报告指出，群众路线是党的根本工作路线，中国共产党在长期斗争中形成了一切为了群众，一切依靠群众和从群众中来，到群众中去的工作路线。党的十九届五中全会出台的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，党中央早在今年3月就提前发布征求意见的通知，首

次通过网络广泛征求意见建议，并在“十四五”规划建议稿中多处提到改善人民生活质量、提高人民收入水平、完善社会保障体系、统筹发展与安全等有关内容，充分体现了党的十九届五中全会鲜明的群众路线特征。

报告谈到，群众路线是我们党一以贯之的优良传统。在战争年代我们始终坚持群众路线赢得革命胜利；在社会主义建设和改革开放的伟大事业中，群众路线再次展现了强大的活力。人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量，群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝，我们要把群众路线的优良传统坚持好、发扬好。

报告强调，要坚持群众路线，推进新时期地方志工作转型发展。一是坚持“众手成志”不动摇，做到问计于民、博采众议，集中群智、群策群力；二是坚持为民修志不动摇，分卷设计上要体现民生原则，内容记述方面要充分体现人民群众参与经济建设的智慧和生产生活变迁的内容；三是坚持创新发展不动摇，适应信息化、数字化需求，注重设计美观、通俗化转化，满足更多群众文化需求。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2020年11月27日印发

（共印12份）